

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mera, 3-Tels.: Redacción 1973 — Admón. 2853 — Viernes, 1 Febrero 1946 — Año XXXVI-Núm. 10.495 — Precio del ej. 40 cts. Suscrip. mensual 8 pta

AUDIENCIA MILITAR Y CIVIL DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO

Madrid. — S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de El Pardo, en audiencia militar, a los siguientes señores:

Don Luis Solans Lavedan, Teniente General de la reserva; don Joaquín La Llave Sierra,

General jefe de la División 18; don Carlos Regalado, Contralmirante honorario; don Modesto Blanco Díaz, General jefe de Ingenieros del 7.º Cuerpo de Ejército y de los Servicios de Ingenieros de la 7.ª Región Militar; don Juan Galbis Morphy, General jefe de Artillería del Cuerpo de Ejército del Mazo; don Eduardo Barrón, Director General de Industria y Material mineral; don Félix Oslimar, Capitán de Navío; don Serafín Sánchez Fuenfanta, Coronel jefe de la Agrupación de Montaña; y don Manuel Salgado Suárez Somonte, Coronel jefe de la Zona Aérea de Marruecos.

En audiencia civil recibió a los siguientes señores:

Don Luis Ortiz Muñoz, Subsecretario de Educación; don Joaquín Reguera Sevilla, Gobernador Civil de Santander; el Presidente de la Real Academia Española de la Lengua, juntamente con los de Medicina, Historia, Ciencias Exactas y Bellas Artes; una comisión de labradores de Pontevedra en representación de 95.000, por los que han sido encargados de rendir al Jefe del Estado un tributo de su adhesión inquebrantable; don Dionisio Martín Sanz, jefe del Sindicato del Olivo; el Director General de Sacerdotes y Operarios diocesanos del Corazón de Jesús y al Padre General de la Orden en América; don Dionisio Ridruejo; Rdo. P. Luis Medina, Párroco de la iglesia del Dulce Nombre de Jesús, de Vellecas; y a los jefes del S.E.U.

Te = Deum en acción de gracias

Invitación del Alcalde de Palma

La súplica que la ciudad de Palma dirigió al Altísimo en la solemne función de rogativas del día 6 del pasado mes ha sido atendida con largueza; para dar las gracias al Señor por habernos concedido el anhelado beneficio de la lluvia, ha acordado este Ayuntamiento la celebración de un solemne Te Deum que tendrá lugar a las 12 del próximo domingo en la iglesia de La Sangre, al cual se invita al vecindario, con la esperanza de que dará una vez más pruebas de su religiosidad y gratitud asistiendo al acto.

El Alcalde, Juan Coll

"Inglaterra no piensa retirar su Embajada de Madrid"

Nueva York. — La prensa norteamericana publica la noticia de los recientes acuerdos firmados por España con Holanda y Grecia.

Bajo el titular de "Inglaterra no piensa retirar su Embajada de Madrid", numerosos periódicos recogen la respuesta que el Ministro de Estado, Noel Baker,

dió en la Cámara de los Comunes al diputado laborista, Capitán Blackburn, quien solicitó la retirada de España del representante británico, Sir Victor Malet.

EFE

Boletín Oficial del Estado

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" dispone:

Ministerio de Hacienda:
Decreto por el que se proroga indefinidamente el contrato con la Compañía Canarias Marroquí de Tabacos S. A., para la explotación del monopolio de las plazas de soberanía del N. de Marruecos.

Se autoriza al Ministro de Hacienda para dispensar, cuando las conveniencias del servicio lo aconsejen, la prestación de fianzas establecidas para el ejercicio de las funciones de Alcaide en los almacenes de Aduanas y extendiendo las facultades inspectoras de los segundos jefes y de los inspectores de Alcaidía a las operaciones de Alcaidía.

CIFRA

Lea Vd. todos los días
CORREO DE MALLORCA

EDITORIAL

Por la gran verdad de estas horas

En pocos días, dos acontecimientos han quedado registrados, en el primer plano de la actualidad, de cara a la infamante campaña que, contra España y con los más turbios fines, se realiza en el Extranjero: uno, las importantes manifestaciones hechas por el Jefe del Estado a la "Associated Press"; otro el mensaje de adhesión que las Universidades españolas han elevado a S. E. En ambas queda patente, sin lugar a dudas, la gran verdad de esta hora que muchos quieren aprovechar para hacer triunfar — vano intento — el confusionalismo propio a sus inconjables fines.

Es muy cierto que un conocimiento mayor entre los pueblos contribuya, sin duda, a la paz universal; pero también es que este conocimiento ha de ser sincero, nacido como fruto de unas informaciones veraces y que respondan a la realidad. En el caso aquí reciente no puede más alocucionador. En los últimos tiempos, especialmente, por causas fortuitas, han pasado por Mallorca, donde tuvieron que residir breves temporadas, súbitos de una nación que precisamente parece empeñada — mejor, sus urgentes — en turbar las buenas relaciones que con ella siempre tuvimos. Y esos extranjeros, en su libre deambular por nuestra ciudad y nuestra isla, no han podido recatar tanto como su damnación por el nivel de nuestra vida y nuestra paz, la sorpresa que les causa lo en desacuerdo que están éstas con lo que acerca de ellas se les había dicho. No son, pues, las informaciones causantes de esta sorpresa las que pueden originar el acercamiento y la buena armonía internacionales deseadas. Por encima de las pasiones, del ver a través del cristal teñido de innobles intereses, ha de campear la objetividad, el reflejar el pan como pan y el vino como vino.

Franco, con la sinceridad que es en él acostumbrada, ha hecho el fiel resumen del momento político, interior e internacionalmente hablando, español. España — como ha afirmado el Generalísimo — desea no ocultar su verdad al mundo. Ahora bien. Es de estricta justicia que esa verdad sea acogida como merece, sin deformaciones. Unánimemente, este es el deseo de todos los españoles que, individual y corporativamente, por su libérrimo deseo, le están pregando cada día, en este cordial plebiscito de adhesión entrañable, fidelísima, al hombre que actualmente encarna su soberanía y su libertad. La Universidad, vivero de cultura, no podía dejar de hacer oír su voz, que ha sonado ya, sobria y fuerte, en los momentos en que la cam-

El Consejo de Seguridad de la O.N.U. suspende las discusiones sobre el problema soviético-iraniano

Hoy empieza el estudio de las acusaciones soviéticas contra la Gran Bretaña

Por la presencia de tropas británicas en Grecia e Indonesia

Londres. — El Consejo de Seguridad de la O.N.U. acordó, después de cuatro horas de dis-

cusión entre el Ministro de Negocios Extranjeros británico, Mr. Bevin, y el delegado soviético, Vichinsky, suspender las discusiones sobre el problema persa, mientras duren las negociaciones directas entre el Irán y la U.R.S.S.

Acordó, además, reservarse el derecho de investigar en cualquier momento sobre la marcha de las citadas negociaciones.

LAS ACUSACIONES SOVIÉTICAS CONTRA LA GRAN BRETAÑA

Londres. — Hoy, viernes, el Consejo de Seguridad de la O.N.U. empezará el estudio de las acusaciones de la U.R.S.S. contra la Gran Bretaña por la presencia de tropas inglesas en Grecia e Indonesia.

SE HALLA UNA BOMBA CERCA DEL EDIFICIO DE LA O.N.U.

Londres. — En Saint James, muy cerca del Palacio real y del edificio donde celebra sus sesiones la O.N.U., se ha hallado una bomba con más de 1.000 kilos de peso, que la aviación alemana arrojó en 1940.

LAS CONVERSACIONES ENTRE EL IRAN Y LA U.R.S.S.

Londres. — Las conversaciones preliminares entre el Irán y la U.R.S.S. comenzarán inmediatamente en Londres entre Vichinsky y Takizadeh.

Participará en las negociaciones el ex-Primer Ministro persa Soheli.

El delegado del Irán, Takizadeh, ha recibido un telegrama de su Gobierno, en el cual se pone de relieve su completa aprobación por la firme actitud observada.

EFE

Auriol nuevo Presidente de la Asamblea francesa

Paris. — El nuevo Presidente de la Asamblea Nacional francesa, Vicente Auriol, socialista, fue elegido por 457 de un total de 487 votos emitidos.

Era el único candidato.

EFE

Para la confección del mapa nacional de abastecimientos

Madrid. — Por la Comisaría General se han dictado las oportunas instrucciones a las Delegaciones provinciales para la confección del mapa nacional de abastecimientos de 1943, que se elaborará partiendo como primera fase informativa de las Delegaciones locales de Abastecimientos, a cuyo fin éstas confeccionarán el mapa municipal.

La obtención, depuración y expresión de los datos del mapa municipal, quedan bajo la vigilancia directa y de la responsabilidad de las Delegaciones locales que funciona incorporada a las específicas de su condición.

A partir de esta fecha y hasta el 30 de mayo las Delegaciones provinciales procederán a examinar y depurar los mapas municipales que enviarán unido al archivo provincial, otro coleccionado y encuadernado por partidos judiciales se pondrá a disposición de la Comisaría general.

Es propósito de la Comisaría General de Abastecimientos realizar un verdadero censo efectivo de alimentación, creyéndose que dentro de este año estará terminado el mapa nacional de abastecimientos, el cual servirá aparte su destino, conocer exactamente el racionamiento de España, para fines estadísticos.

CIFRA

Más tropas italianas a Sicilia

Londres. — Han sido enviadas más tropas italianas a Sicilia para sofocar los disturbios separatistas.

EFE

El Excmo. Sr. Gobernador visitó ayer la Delegación de Abastecimientos y las fábricas "Marisa" y "Espejo Mallorquín"

En la mañana de ayer, el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del movimiento, don José Manuel Pardo Suárez visitó la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, en cuya visita fue acompañado por su secretario particular, señor García Martín, y del señor Secretario General de aquel Organismo, don Miguel Vincelles.

El señor Gobernador visitó con todo detalle las dependencias de la Delegación, en las que saludó a todos los funcionarios adscritos a la misma interesándose por su gestión y rendimiento como también por la marcha de los diversos asuntos de su jurisdicción.

El señor Pardo salió muy satisfecho de la labor que vienen realizando sus subordinados en aquella Organización.

Por la tarde, acompañado por el señor Delegado del Trabajo, señor Curiel; el Delegado Provincial de Sindicatos, señor Rotger; el alto funcionario del Ministerio, señor Dubois, y de su secretario particular, señor García Martín, visitó la fábrica de medias "Marisa", en la que fue recibido, por ausencia de su propietario, por su hermano, don Miguel Bonnin, acompañado del cual recorrió la fábrica en todas sus secciones y dependencias, saliendo muy complacido de la forma en que los operarios realizan su trabajo.

Terminada aquella visita, y con los mismos acompañantes, se trasladó el señor Pardo a "El

Espejo Mallorquín", en cuya importante fábrica fue recibido por su propietario, don Gabriel Piña. El señor Gobernador y acompañantes recorrieron toda la fábrica y visitaron la exposición permanente de vidrios, cristales y espejos existentes en aquella, admirando la profusión de exquisitos ejemplares que integran aquella y que ponen muy alto el nombre de la industria española.

Una comisión de obreros, previa autorización, saludó al señor Pardo, agradeciéndole el interés que viene demostrando por la clase productora en sus continuas visitas a las distintas fábricas y talleres. Al señor Gobernador le agradó en grado sumo la atención de aquellos obreros, a todos los cuales se ofreció para todo cuanto fuera de justicia y beneficio para la clase.

De la visita a "El Espejo Mallorquín" salió el señor Pardo muy bien impresionado, siendo objeto por parte del propietario y obreros de cariñosa despedida.

NOTICIAS LOCAL



30 años atrás

(De la colección de BOLETIN DE MALLORCA)

1 Febrero de 1916

A edad avanzadísima ha fallecido en Roma el Rdo. P. Francisco de P. Ragonessi, Propósito General de los Clérigos Teatinos. Esta mañana, en el oratorio de la residencia teatina en esta ciudad, se ha celebrado solemne funeral en sufragio del alma del finado. Celebró su beneficio en el teatro Lirico el primer actor de la Compañía de dramas policíacos y director de la misma, señor Comes. Para mañana se anuncia la despedida de la compañía. Ha sido nombrado vocal de la Junta del "Crédito Balear" el propietario don Rafael Amcros. En la Junta General celebrada por la Sociedad Protectora de los Animales y Plantas fue admitida la dimisión de la misma presentada por don Jerónimo Riús y fue nombrado para dicho cargo don Antonio Pol Juan.

Bendición e inauguración del nuevo local del Patronato Obrero

Tendrá lugar el próximo domingo

El próximo domingo día 3 de Febrero, tendrá lugar la solemne bendición e inauguración del nuevo local social del Patronato Obrero de San José, adquirido por esta Organización para sus fines sociales, benéficos y educativos.

El programa de los actos a celebrar será el siguiente:

Sábado 2 de Febrero, Fiesta de la Purificación, a las 7 de la tarde, en la Capilla del local de la calle de General Ricardo Ortega, última Sabatina; a continuación, solemne traslación de imágenes y estandartes al nuevo local social.

Domingo, 3, a las 8, en la Capilla interior del Colegio de Montesión, Misa de congregación celebrada por el Rdo. P. Martín Carreras, S. J., Rector del Colegio; a las 10, partido de baloncesto entre los equipos juveniles "Javier" y "Alonso" (Campo Patronato); a las 11:30 solemne Bendición de la Capilla, Cocina Económica y demás dependencias del nuevo local social. Oficiará en dicho acto el Rdo. D. Martín Vives, Pbro., y a las 12, inauguración de los nuevos Comedores de nuestra Cocina Económica.

Por la tarde, a las 3, partido de Fútbol entre los equipos "P. D. Patronato" y "P. D. Loyola" (Campo "Huracán"); a las 5 de la tarde, café de compañerismo. A las 6, en la Capilla, ejercicio de los Siete Domingos de San José y rezo del Santo Rosario, y a las 7:30, "Torneo nuevo local", organizado por la Sección Recreativa.

Ajedrez: "San Miguel" — Patronato. Ping-Pong: "Juventus" — Patronato. Billar: Torneo relámpago. Dominó: Torneo por eliminatorias. Truk: "Viejos" "No viejos".

El lunes, día 4, a las ocho de la mañana, el Rdo. P. Cándido Mazón, S. I. celebrará la Santa Misa a intención de los bienhechores del Patronato Obrero de San José.

Consejo Diocesano de las Mujeres de Acción Católica

El próximo sábado, día 2 de Febrero, celebrarán las mujeres de A. C. la fiesta litúrgica de la Purificación de Ntra. Sra., con una misa de comunión que tendrá lugar en el Oratorio del Local Social a las 8:30.

El señor Consiliario Diocesano explicará brevemente la liturgia del día y se distribuirán candelas bendecidas a todas las asistentes.

Se invita de un modo general a todas las asociadas.

El día de retiro de los Hombres de A. C.

Este mes tendrá lugar el segundo domingo

El Día de Retiro que la U. D. de Hombres de Acción Católica celebra el primer domingo de cada mes en el oratorio del local social, Zavellá, 17, este mes de febrero se aplaza hasta el segundo domingo, día 10, en que a continuación del Día de Retiro tendrá lugar importante reunión.

Ministerio de Agricultura JEFATURA AGRONÓMICA DE BALEARES

En cumplimiento de lo dispuesto en la Orden ministerial de 18 de septiembre último (B. O. del Estado de 29 de Noviembre), por la que se crea en toda España el Registro de Maquinaria Agrícola, esta Jefatura pone en conocimiento de todos los agricultores de la provincia lo que sigue:

Primero. — Todos los poseedores de tractores, motores para riego (eléctricos, gasolina, gas-oil, fue-oil, etc.) cosechadoras y trilladoras, vienen obligados a presentar antes del 15 de Marzo próximo, declaración jurada por duplicado de la citada maquinaria que posean, para proceder por esta Jefatura a su inscripción en los libros registros; los impresos para dichas declaraciones juradas se facilitarán gratuitamente en las oficinas de esta Jefatura Agronómica.

Segundo. — Una vez efectuada la inscripción, se procederá por el personal afecto a esta Jefatura al reconocimiento de cada una de las citadas máquinas, para proceder más tarde a la colocación sobre la misma máquina de la placa de inscripción correspondiente.

Tercero. — La inscripción es obligatoria para legalizar la situación de la máquina agrícola, pudiendo en caso contrario incurrir en la sanción correspondiente además de ser retenida la tarjeta de suministro de carburante.

En tanto no se procede a la colocación de la placa de inscripción y a la entrega del certificado correspondiente, la situación de la maquinaria quedará legalizada por el duplicado de la declaración jurada que se entregará al propietario en el momento de su presentación firmada por el funcionario encargado de la recepción y sellada con el sello de esta Jefatura.

Cuarto. — Los fabricantes y casas comerciales, de acuerdo con la obligación impuesta por el artículo sexto de la Orden ministerial de 18 de Septiembre, comunicarán a esta Jefatura Agronómica las ventas efectuadas (para la provincia o fuera de ella) con detalle de la máquina vendida, número de la misma, nombre del comprador y su residencia.

El Ingeniero Jefe, Agustín Mestre.

DE SOCIEDAD

NACIMIENTO

El hogar de nuestro particular amigo don José María Salazar, notario de Santa María, y distinguida esposa, doña María Garteiz, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña a la que se ha impuesto el nombre de María Isabel. Les felicitamos.

ENTIERRO

Ayer tarde, a las seis y media, después de rezado el santo rosario en la iglesia de las Teresas, tuvo lugar la conducción al cementerio de nuestra ciudad del cadáver del señor don José Marcel y Puig, Jefe de Administración del Cuerpo Técnico de Telegrafos.

Construyó este acto una sentida manifestación de duelo, y a él asistió numerosa concurrencia, en la que estaban representadas todas las clases sociales de nuestra ciudad, demostrándose con ello las muchas simpatías con que contaba el finado y el sentimiento que su muerte ha causado entre sus numerosas amistades, así como también la estimación de que goza en nuestra ciudad su distinguida familia.

Esta mañana, a las 11, se ha celebrado el solemne funeral por el eterno descanso de su alma en la iglesia parroquial de San Miguel, viéndose el templo muy concurrido.

Reiteramos a su afligida madre, la respetable señora doña Antonia Puig; a su hermano don Claudio; a su hermano político don Manuel Palou de Comasma; a sus sobrinos y demás familia el testimonio de nuestra más sentida condolencia.

DE VIAJE

Salió para Barcelona el Director de la "Fundación Bernat Metje", don Juan Este rich con su hija Tina.

En el avión de la "Iberia", llegaron ayer tarde de Barcelona don José Morell Ozonas, don Vicente Noguera, doña María Guitart y don José García.

Salieron ayer tarde para Valencia, en el vapor "Mallorca", don Simeón Cerdá, don José de Oleza Frates, don Enrique Fernández de Córdoba, don Bartolomé Salvá, don Manuel Moragües y don Bartolomé Mulet.

Esta mañana en la motonave "Ciudad de Palma" han llegado de Barcelona don José Riutord, don Juan Samper Gorina, don Enrique Fon tirroig, doña Dolores Rovira, viuda de Roses; don Salvaodr España Morell, don Magín

Marqués Fiol y el Dr. don Francisco de Sales Aguiló. En el mismo buque ha lle-

RADIO BUENE

gado la señora viuda de Batllori, acompañada de su hija doña Mercedes Batllori de Borrás, que vienen con el objeto de asistir a los Últimos Votos de su hijo el Rdo. P. Miguel Batllori, S. J. acto que tendrá lugar mañana, sábado, a las ocho y media, en la iglesia de Montesión.

Igualmente ha llegado el Dr. don Santiago Alcobé, de la Universidad de Barcelona.



Real Colegio de La Pureza

Mañana, día 2 de Febrero, se celebrará la fiesta de la Federación de alumnas y ex alumnas. Por la mañana, a las 8:30 de comunión que celebrará el M. I. Dr. don Antonio Sancho. Por la tarde, a las 4 imposición de insignias a las nuevas federadas por el Director espiritual de la Confederación M. I. señor don Francisco Esteve.

A las 4:30 plática por el Rdo. don Sebastián Gayá, Pbro. La Junta de las federadas invitan a dicho acto a todas sus compañeras.

Juventud Seráfica

VELADA RECREATIVA

La Catedral de Decanación de la Juventud Seráfica de esta Ciudad, deseosa de corresponder a la asidua asistencia a sus funciones con que se ve favorecida, por parte de los familiares y amistades de los socios de dicha Juventud, organiza para el próximo domingo día 3 de febrero, otra velada teatral, que se celebrará (D. m.) en su Salón de Actos empezando a las 5:30 de la tarde.

Se pondrá en escena la divertida comedia en tres actos, original de don Carlos Arniches, que lleva por título "Las grandes fortunas".

Para invitaciones: En la Secretaría de la Juventud Seráfica (Ramón Lull núm. 3) de 8 a 9 noche y en la Imprenta Politécnica (Trocisco núm. 9) en las horas de despacho.

Colegio de Montesión

Ultimos votos

Mañana, día 2 de febrero, festividad de la Purificación de Nuestra Señora, en la misa de las ocho y media, que celebrará el Rdo. P. Provincial, emitirán sus últimos Votos el R. P. Rector, Martín Carreras y los PP. Batllori y Sabater.

El Colegio y Residencia de Montesión invita para este acto a todos sus amigos y miembros de las asociaciones y congregaciones que radican en su iglesia, para quienes se reservarán todos los bancos del lado del Evangelio.

CULTOS

SABADO, DIA 2

La Candelaria o Purificación de María Inmaculada

Cuarenta Horas. Concluyen en Santa Eulalia, consagradas al Misterio de la Purificación de María Inmaculada. A las 10, Bendición de candelas y Misa mayor con sermón por el Rdo. Sr. don Andrés Casellas, Pbro.

A las 5 de la tarde, exposición y a las 7 y cuarto, Rosario, Triduo, sermón, procesión, solemne Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica se solemnizará la festividad de la Candelaria o Purificación de María Virgen.

A las 9:30, Prima, Tercia, Bendición de Candelas, Procesión y Misa mayor con sermón sobre el misterio del día.

En las parroquiales e iglesias, antes de la Misa mayor se procederá a la bendición de candelas.

En la iglesia del Convento de San Jerónimo, continuación de los Primeros Sábados de Ntra. Sra. de Fátima dedicados a la reparación del Inmaculado Corazón de María.

Alas 8, Misa de Comunión general, con plática.

Por la tarde, a las 7 y cuarto rezo del Santo Rosario, ejercicio propio, Meditación, sermón, Salve solemne y cánticos populares.

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna por el turno de Guardia San Felipe Neri.

de la isla

CRONICA DE INCA

Fiesta patronal del Colegio del Beato Ramón Lull.—Notas religiosas y personales

Al Beato Ramón Lull
El Colegio de enseñanza media de los R. P. Franciscanos con su claustro de profesores, han honrado con brillantes actos religiosos y recreativos a su Patron, el polígrafo y marino mallorquín Beato Ramón Lull, en el día conmemorativo de su conversión, 25 del corriente.

La parte religiosa consistió en una novena preparatoria que se celebró desde el 15 al 24, a las 10 de la mañana durante la misa escolar, en la iglesia de San Francisco.

El 24, por la noche, hubo solemnidades Completas y el día siguiente a las 8:30 misa de comunión general para todos los alumnos, profesores y devotos.

A las 10:30 tuvo lugar solemnemente misa mayor cantada por el Rdo. P. Provincial de la T. O. R., Fr. Rafael Ginard.

Al acto asistió todo el personal docente del Colegio, representaciones de los otros colegios de la ciudad y numerosos neles.

En el presbiterio ocupó puesto de honor el Económico de la Parroquia don Francisco Garau y en otro lugar de distinción se sentó el Alcalde don Miguel Mir Jaume.

La capilla del Colegio y la Escofania Seráfica cantaron la misa de "Angels", pronunciando bello cántico del mártir de Bugia, el Rdo. P. Miguel Batllori, S. J.

Como parte del programa recreativo hubo en la tarde del 24 y una vez terminadas las clases en el patio del colegio, diversos juegos de cucuñas, carreras complicadas y originales, con suelta de cohetes.

Por la tarde del 25, debía celebrarse un partido de Balompié, pero ante la inseguridad del tiempo, tuvo que suspenderse.

A las 9:30 de la noche se celebró en el Salón CineGran Vía, una función cultural con asistencia de un público selecto y numeroso, que llenó por completo el salón.

Durante el descanso de la velada, fueron sorteados los premios de la rifa a beneficio de la Capilla del Colegio. Fueron premiados los núms.: 2803; 3434; 965; 4151; 4258 y 1340.

Religiosas

En la iglesia de San Bartolomé, de monjas jeronimas, celebró los días 25, 26 y 27, solemnemente triduo de Cuarenta Horas, fiel tributo de aquellas humildes Religiosas a su excelsa Madre fundadora Santa Paula.

Todos los actos resultaron concurridos. Ocupó la sagrada cátedra el Rdo. P. Juan Doméngue, C. M.

La iglesia y capilla de Santa Paula aparecían adornadas con exquisito gusto.

Fallecimientos

El pasado miércoles, día 23, murió cristianamente, después de larga enfermedad, doña Catalina Llobera Fiol, viuda de don Bernardo Alcina.

Su entierro y funeral viéronse en extremo concurridos prueba de las muchas simpatías que gozaba la difunta, en esta ciudad.

Reciban sus hijos, nuestros buenos amigos don Bernardo y don Rafael, nuestro sentido pésame.

El día 25 entregó su alma a Dios, confortado con todos los auxilios de nuestra religión, don José Aguiló Forteza, D. E. P.

Hombre de arraigadas convicciones religiosas supo formar un

TODO ASEGURADO EN EL SUBSIDIO FAMILIAR

disfrutará de Subsidio Familiar para sus hijos. Presta mos Nupciales para su hogar en proyecto, subsidio para su ciudad y huérfanos, Premios a la Natalidad para su numerosa familia, Subsidio de Escolaridad para los estudios de sus hijos.

Trabajadores! Informados de vuestros derechos en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

hogar verdaderamente ejemplar y cristiano, siendo su muerte muy sentida por todos cuantos se honraban con su amistad.

A su apenada familia, particularmente sus hijos don Antonio y don José Aguiló Kleber, vaya el testimonio de nuestra sentida condolencia.

Teatro Principal

Transcurridos los días de la inauguración de nuestro primer y magnífico coliseo con la magistral presentación de la compañía de zarzuela de Jorge Castell y de la que dimos cuenta en nuestra crónica anterior, efectuóse el pasado domingo, en el mismo local la apertura de las sesiones de cine, constituyéndose un acontecimiento de público que acudió a las sesiones de tarde y noche.

Esta tarde y noche vuelve a desfilarse en el mismo teatro Principal de Inca, la citada compañía de zarzuela de Jorge Castell, en que con la valiosa cooperación de Francisco Bosch, dará una nueva manifestación de su arte, poniendo en escena en la función de la tarde "La marcha de Cádiz", y "La Generala" y por la noche, "El puñado de rosas" y "La Dogaresa".

El tiempo

Después de una serie de semanas de intensas y fecundas lluvias, muy beneficiosas para nuestros campos, y muy oportunas igualmente para los depósitos y cisternas de la ciudad y comarca, que han quedado provistos del líquido e indispensable elemento para el consumo del próximo verano, se han sucedido unos días tranquilos y bonancibles, que dan la sensación de pretender despedirse de nosotros el mes de Enero, con buena cara.

Seguimos con un frío muy intenso, propio de lo avanzado de la estación en que nos encontramos.

Inca, 30 de Enero 1946.

SUBSIDIADOS

Para no sufrir interrupción en el cobro del Subsidio Familiar debéis comunicár a las Delegaciones o Agencias del Instituto Nacional de Previsión, todo cambio de Empresa y de vuestro domicilio tan pronto acaezca.

La Biblioteca de Autores Cristianos

Consta de ocho secciones:

1. Sagradas Escrituras.
2. Teología y Cánones.
3. Santos Padres.
4. Ascética y Mística.
5. Historia y Hagiografía.
6. Filosofía
7. Pensamiento social y político cristiano.
8. Literatura y arte cristianos.

Pida detalles a La Editorial Católica, S. A. Alfonso XI, 4 Madrid

Cada sección reúne, con carácter orgánico las obras maestras clásicas y las mejores de nuestros tiempos

La B.A.C. es indispensable por igual a los sacerdotes y a los seglares cultos

Familias numerosas

Se recuerda a los poseedores de Títulos de Familias Numerosas la necesidad de pedir su renovación antes del día 30 de Marzo próximo.

Al mismo tiempo se les hace saber que en dicho día terminará la validez de los Títulos y Tarjetas de renovación de 1945, por lo cual y por necesitarse cierto tiempo para la tramitación del expediente, se recomienda presenten en esta Delegación lo antes posible la petición oportuna, al objeto de que no se vean privados de los beneficios a partir de 30 de marzo.

En esta Delegación se facilitan los impresos necesarios.

Palma 30 enero de 1946. El Delegado, Luis Curiel.

Pueden pasar por esta Delegación a recoger su Título o Tarjeta de renovación los Beneficiarios de Familias Numerosas que a continuación se expresan:

Antonio Bestard Villalonga.
Ramón Aguiló Piña.
Antonio Alcover Vivó.
Antonio Ballester Garrigosa.
Alfonso Barceló Barceló.
José M.^a Bauzá de Mirabó.
Miguel Bauzá Marcé.
Gabriel Binimelis Ramis.
Antonio Boné Frau.
Manuel Bover Oliver.
Rafael Calafell Ordinas.
Gabriel Estelrich Barceló.
Bernardo Ferrer Camps.
Miguel Forteza Piña.
Onofre Frontetra Martorell.
Felipe Fuster Rossíol.
Bartolomé Gibert Quetglas.
Alberto Ierrero Falats.
Victoriano Isasi González.
Guillermo Janet Pujol.
Nicolás Marí Prats.
Joaquín Marqués Benassar.
Antonio Marqués Marcell.
Lauréano Martínez Tárrega.
José Miró Aguiló.
Miguel Mumar Mateu.
Juan Oliver Banús.
Mateo Palmer Ferrer.
Juan Palou de Comasema.
José Palou López.
Bartolomé Prohens Bosch.
Lorenzo Pujol Pons
Cristóbal Ripoll Massanet
Luis Rubio Paz

Artesanía mallorquina

Con este título publica el diario "A B C", de Madrid, el siguiente artículo de su cronista en esta provincia, nuestro colaborador José Vidal Isern:

"Mallorca se apresta a concurrir a la Exposición Nacional de Artesanía de Lisboa, que tendrá lugar en la capital portuguesa durante el corriente año, avalorando el equipo muestrario internacional que irá al país vecino como exponente de los trabajos de nuestros artesanos, en rigurosa selección de objetos de entre lo más escogido de la artesanía, principalmente lo que tienda a la fácil demanda en el comercio exterior de arte tan popular y azuce el instinto comercial del experto.

Con el resurgir de la artesanía se fomenta y enaltece una labor digna de tal auge. Son miles y miles en España los artesanos que laboran concienzudamente, produciendo excelentes obras tan apartadas del hombre máquina, del mecánico trabajo en serie, ofreciendo hoy día un notable contraste los productos salidos de las manos del artesano, con el sello característico de su inconfundible personalidad, y los productos llegados al mercado después de haber sufrido complicadas operaciones manipuladoras de transformación.

García Sanchiz y Cubiles aportaron recientemente la filigrana de su arte en una velada madrileña dedicada a exaltar aspecto tan interesante y exquisito de la producción artesana como es el encaje, que tuvo antaño en nuestro país destacada importancia, pues la encajera, con sus sencillos utensilios de almohadilla o "mundillo" y los balillos, compartió con la costurera, la bordadora y la modistilla el valor simbólico de la graciosa actividad femenina, tan vinculada a la sana idiosincrasia de los hogares de la clase popular. Y ahora, se intenta, con el resurgir en toda su maravillosa floración, la consagración, por su antigüedad y carácter inconfundible, de los encajes, que son filigranas de alburas trenzadas por manos adiestradas durante largas horas de anónima y paciente labor meritoria y tradicional.

Perdura y se destaca en el artesonado isleño, como sobrevive a los adelantos de la técnica en Canarias y en Cataluña y en el extranjero en Valencienas, Chantilly y Coimbra, la industria encajera, auténtica manufactura familiar y fiel reflejo

Jaime Salamanco Portell
Bartolomé Sansó Serra
Juan Segura Aguiló
Miguel Torres Amenguol
Bartolomé Vidal Amorós
Gabriel Vidal Amorós
Jaime Vidal Brotard
Andrés Bustos Calonge
Francisco Ponséti Bibiloni
Francisco Terrés Rubí
Guillermo Surreda Mas
Manuel Serrano Mas
Manuel Serrano Rubio
Antonio Sala Tormo
José Alcover Vera
Sebastián Busquets Calafell
Mariano Cortés Cortés
Fernando Conde Hidalgo
Francisco Ferrer Moyá
Antonio Grau Pujol
Juan Jaume Miralles
Santiago Alejo Llull de D'ego
Raimón Más Bauzá
Bartolomé Mulet Tomás
Juan Pons Ramonell
Juan Pons Servera
Palma 30 Enero de 1946
El Delegado, Luis Curiel.

ALFREDO BONET

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, canastillas, encajes, camisería, géneros de punto. — San Nicolás, núm. 15.

CHAMPAN "NOYA"
El mejor de los mejores!!

de la laboriosidad de la mujer mallorquina. El arte del bordado, pasando de ser industria monecal a civil, adquirió en nuestro país y principalmente en Mallorca, sumo auge, aportando con pleno éxito la policromía en el encaje; mantillas, blondas, bordados, puntillas guarniciones... La industria del bordado, por ser sustancioso su uso, ha sufrido una crisis en extremo aguda, ya que la escasez de tejido de lino y otros artículos que requiere el bordado, hace que esta actividad quede casi paralizada. En tiempos normales se dedicaban en Mallorca a la industria del bordado de 5.000 a 6.000 obreras, de cuya producción se destinaba el 40 por 100 a la exportación y el 60 por 100 restante al comunismo nacional.

Otra faceta artesana isleña la constituye la industria de tapices y alfombras, cuyo origen se remonta a los siglos XVI y XVII en que los veleros mallorquines retornaban desde el entonces remoto y fabuloso Oriente, cargados con tapices y alfombras procedentes de Persia y del Imperio otomano, cuyas imitaciones mallorquinas, que al principio eran solo mero entretenimiento casero, culminaron en una actividad que ha reportado merecida fama mundial a Mallorca, constituyendo una esplendorosa industria de tiempos ajenos, adaptada a nuestra época por la artesanía isleña.

Destaca también la cerámica, descendiente directa de los "barros saguntinos". A la mayólica de Mallorca los árabes decoraron con los singulares dibujos hoy conocidos con el apelativo de arabescos; completando la imaginaria de cerámica y los azulejos artísticos y decorativos, con la tejería y la meritoria alfarería, el conjunto de industrias artesanas de cerámica.

Completan la artesanía mallorquina las obras de palmito, tan populares y de tanta aceptación; las alpargatas y calzado, industria esta elevada a categoría eminentemente fabril, compitiendo por su perfección con los zapatos de más fama mundial; los muebles artísticos dignos de los (el bargueño y el sillón fraileiro), las cajas, taracados, envases y objetos de adorno, de que son exponente meticolosos las labores forjadas con los simbólicos olivos mallorquines, dándose a la labor espiritualidad y estética, andando parejos la habilidad manual y el arte; la industria del vidrio, habiéndose conseguido en Mallorca verdaderas filigranas, la orfebrería, teniendo en Palma—aparte algunos establecimientos aislados—barrio propio y absorbente los orifices, que con tenacidad van perfeccionando concienzudamente su hábil labor.

Las industrias típicamente artesanas mallorquinas condensan la manifestación peculiar del genio y actividad de nuestra menestralia, pues el arraigo de la artesanía en Mallorca es con substancial a la laboriosidad isleña, y de su amplitud y exquisitez es prueba palpable la Exposición Permanente de Artesanía que existe en Palma y el ambiente y desenvolvimiento artesano con que se orientan e impregnan los estamentos fabriles, de tanto tesón y abolengo.

—José Vidal Isern.

"NOYA": ¡champán exquisito!

HULES
MANTELY TAPETES

CUEROS ARTIFICIALES
Para TAPICERÍA, BOLSOS
CINTURONES, CARTERAS
SUMINISTROS FRAU

Plaza San Antonio, 17-18-19

PAGO BIEN
objetos de oro y plata, y papeletas de empeño. — C. Victoria, rta. 37, entl.; de 10 a 1 y de 6 a 8.

Clausura del X Consejo de la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S.

Solemnes actos en la casa-prisión y en el cementerio de Alicante.—Conclusiones del Consejo

Alicante. — La ciudad presenta animado aspecto con motivo de la clausura del X Consejo Nacional de la S. F. de F. E. T. y de las JONS.

A las nueve y media comenzaron a llegar a la Casa Prisión 153 camaradas Delegadas y Secretarías Provinciales de la Sección Femenina de toda España.

En el pasillo de la capilla se hallaban las camaradas de las Juventudes Femeninas de Alicante y en el interior se situaron las congresistas mientras el coro provincial de la S. F. ocupaba los pasillos superiores de la nave.

Las gacetas se encontraban cubiertas de severos crespones negros.

A las diez y cuarto la comitiva oficial integrada por el Vicesecretario del Movimiento St. Vívar Tellez, la Delegada Pilar Primo de Rivera, el Consejero Nacional señor Sancho Lávila, el Gobernador y Jefe Provincial de Alicante señor Paternina y la Secretaria Nacional Sira Manteola.

Pasaron todos al interior de la capilla y comenzó la solemne misa cantada.

Asistió también numerosísimo público.

ACTOS CELEBRADOS EN LA CASA PRISION DE ALICANTE

Alicante. — La misa de requiem en la Capilla de la Casa Prisión a cargo de Fray Justo Pérez de Urbel.

Recibieron la comunión todas las Jerarquías que asistieron a ella y la totalidad de las Delegadas y Secretarías Provinciales de toda España que han tomado parte en las tareas del Consejo. Después se rezó un responso.

A continuación las Jerarquías y congresistas pasaron a una de las salas de la Casa Prisión y se sirvió un desayuno ofrecido por la Diputación.

A las 12:20 comenzó el acto de Clausura del X Consejo en el Salón de Juicios de la misma Casa Prisión.

Presidieron Vivar Tellez, Pilar Primo de Rivera, el Gobernador y Jefe Provincial de Alicante Fray Justo Pérez de Urbel, Sira Manteola, Sancho Lávila y las restantes autoridades y jerarquías.

Pilar Primo de Rivera leyó el pliego de conclusiones del Consejo y a continuación el Secretario de la Delegación Provincial de la Subsecretaría de Educación leyó el testamento de José Antonio.

Finalmente Vivar Tellez dijo: "Queda clausurado el X Consejo Nacional de la S. F."

A las 12:45 las autoridades y Delegadas pasaron al patio de la Casa Prisión y Pilar Primo de Rivera y Vivar Tellez depositaron a pie de la Cruz una corona de flores.

A continuación leyó la Delegada Nacional la ofrenda a José Antonio de Dionisio Ribruero y el Vicesecretario general inició el Cara al Sol que continuaron todos los allí reunidos y por último dió los gritos de ritual.

Después las jerarquías visitaron la celda donde permaneció el Fundador en su estancia en la Casa Prisión, y después Vivar Tellez recorrió la casa deteniéndose en las obras que en ella se realizan actualmente

para convertirla en Monasterio.

EN EL CEMENTERIO

Alicante. — A las 12:20 de la tarde llegaron al Cementerio Municipal el Vicesecretario Vivar Tellez, Pilar Primo de Rivera, jerarquías y las congresistas.

En el lugar donde se conserva la huella petrificada que dejó el cuerpo de José Antonio, daban guardia de honor camaradas de la Centuria Roger de Flor y Vivar Tellez depositó una corona de laurel. Después Pilar Primo de Rivera depositó sobre la huella petrificada un ramo con las cinco rosas simbólicas, rezándose un responso. Después regresaron a Alicante.

Por la noche marcharán para sus respectivas provincias las congresistas.

CONCLUSIONES DEL X CONGRESO

Alicante. — Conclusiones del X Consejo Nacional de la S. F. de F. E. T. y de las JONS.

Primera: Que todas las Secciones Femeninas de España pongan especial interés en la organización de sus Juventudes mediante la creación en todos los pueblos de Secciones de Margaritas, Flechas y Flechas Azules.

b) Afiliación en los Colegios a las Juventudes de la Sección Femenina e implantación en los mismos de las tardes de enseñanza.

c) Organización de turnos en los Albergues para escuelas afiliadas a estas actividades. Pondréis especial cuidado en la Organización de Albergues, en el arreglo de los enseres y otros detalles del mismo con vigilancia continua de las enseñanzas y del régimen interno y todas aquellas cosas que pueda menoscabar el prestigio del Albergue, por que se trata de incorporarse a la Faanga a la clase escolar bastante distanciada, hasta el día, de estas actividades.

Segunda. Pondréis este año cuidado especial en todos los servicios de divulgación para que la Justicia social llegue por nuestras manos al mayor número posible de hogares españoles. En esta tarea incorporareis a las camaradas casadas, universitarias y a todas aquellas que humanamente puedan dar rendimiento.

En Alicante, Prisión de José Antonio, 31 de Enero de 1945.



Desórdenes en París producidos por los huelguistas de artes gráficas

París. — Los obreros huelguistas de Artes Gráficas, asaltaron varias imprentas y destruyeron las planchas que estaban preparadas para tirar los periódicos con el formato reducido. Los huelguistas arrebataron también los ejemplares improvisados que vendían algunos chicos.

Boletín Oficial del Estado

El Alcalde de Palma, don Juan Coll Fuster, Procurador en Cortes

El "Boletín Oficial del Estado", publica las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO: Lista de los nuevos Procuradores en Cortes, por razón del cargo que desempeñan, entre los cuales figura don Juan Coll Fuster, Alcalde de Palma de Mallorca.

GOBERNACION: Se dispone el ingreso en la Orden Civil de Beneficencia a la Villa de Arevalo.

OBRAS PUBLICAS: Se aprueba el plan extensivo de electrificación de las líneas de anchura normal que constituyen la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles.

HACIENDA: Se señala el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos de arancel durante el mes de Febrero de 1946.

CIFRA

Ha fallecido el general Orgaz

La muerte sobrevino a causa de una embolia

Madrid, 31.—A las 7 y media de esta mañana ha fallecido en su domicilio de esta capital el Jefe del Alto Estado Mayor Ge-



El Teniente General Orgaz

neral D. Luis Orgaz, a consecuencia de una embolia.

El General Orgaz contaba 65 años de edad y se encontraba indispuesto desde hace unos días, aunque su estado no parecía de cuidado.

En el momento del fallecimiento le rodeaban su esposa

doña Mercedes Lafuente y sus hijas Mercedes y María Luisa.

Inmediatamente se transmitió la noticia a su hijo José Luis, que se encontraba en Bilbao, poniéndose este rápidamente en camino.

A primeras horas de la mañana acudieron a la casa mortuoria la totalidad de los Ministros y autoridades, el Teniente General Muñoz Grandes, el Teniente General Vigón, el Teniente General Saliquet y todos los Generales de la guarnición, para expresar su pésame a la familia.

S. E. el Jefe del Estado envió el suyo por medio del Jefe de su Casa Militar.

En la casa mortuoria se dijo esta mañana una misa de cuerpo presente. El cadáver será trasladado al Alto Estado Mayor, donde se instalará la capilla ardiente.

CIFRA

DATOS BIOGRAFICOS

El teniente general don Luis Orgaz Yoldi nació el 28 de mayo de 1881. Ingresó en el servicio como alumno de la Academia de Infantería el 29 de agosto de 1893. Desde el comienzo de su carrera estuvo en Africa, en cuya campaña obtuvo los grados de capitán y comandante.

Ascendido a coronel, prestó sus servicios a las órdenes del general en jefe del Ejército de Africa, tomando parte en las operaciones desarrolladas en noviembre de 1924 hasta enero de 1925.

Durante la República el entonces general Orgaz fue colocado en situación de disponible, y en septiembre de 1931 fue deportado a Canarias.

Con el pretexto de un supuesto auxilio a la rebelión, fue procesado y trasladado en junio de 1932 a Madrid, donde sufrió prisión durante largos meses.

Al estallar el Movimiento Nacional, recibió el General Orgaz instrucciones del General Franco, en cumplimiento de las cuales se trasladó a Tetuán, donde se hizo cargo del mando de las fuerzas marroquíes. A partir de este momento el general Orgaz comienza una labor callada y transcendental en favor de la Cruzada.

A fines del año 36 se hizo cargo de mando de la división reforzada de Madrid. Es designado después para la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación, en cuyo cargo organizó más de medio centenar de divisiones y creó y dirigió las Academias de oficialidad provisional.

En 1938 el general Orgaz fue designado para la Jefatura del Ejército de Levante, al frente del cual cumplió todos los objetivos que le fueron encomendados.

En 1939 el teniente general Orgaz fue nombrado jefe de la IV Región Militar. Al restablecerse por el Gobierno del Caudillo las antiguas Capitánías Generales, quedó como capitán general de la Región.

En 1941 fue nombrado Alto Comisario de España en Marruecos. Su labor en el Protectorado, tanto desde el punto de vista de organización como político, ha dejado huellas.

En 1945 fue designado jefe del Alto Estado Mayor Central, cargo que desempeñaba en la actualidad. Últimamente juró el cargo de procurador en Cortes y fue nombrado consejero de Estado.

Se cree posible un cambio de gobierno en CHILE

Ayer se efectuó el entierro de las víctimas de los sucesos

Santiago de Chile. — Han sido enterrados los obreros muertos a consecuencia de los sucesos ocurridos recientemente.

Figuraban en el cortejo fúnebre unos 50.000 trabajadores y la ciudad se hallaba paralizada. Se ha interrumpido el tráfico y las actividades normales.

A pesar de la proposición del Ministerio del Interior de que no se llevasen estas banderas ni retratos, los obreros llevaban las enseñas de los sindicatos.

Durante el fúnebre acto no se registró ningún incidente.

SE ORDENARA LA REANUDACION DEL TRABAJO

Santiago de Chile. — Después de la reunión del consejo de ministros celebrado bajo la presidencia de Duvalde este recibió a los directivos de la Confederación del Trabajo chileno, a cuya pidió que se levantara el estado de sitio, a lo cual Duvalde respondió que no tenía inconveniente, siempre y cuando se hiciera desaparecer la atmósfera de hostilidad y conflicto planteada, volviendo a trabajo los huelguistas.

La directiva obrera se mostró de acuerdo con las palabras de Vicepresidente Duvalde y ordenará por medio de la radio a todos los afiliados que reanuden sus labores.

SE CREE POSIBLE UN CAMBIO DE GOBIERNO

Santiago de Chile. — El Ministro de Educación ha declarado que dentro de unos días se vería la posibilidad de un cambio en el gobierno y la solución definitiva de los conflictos obreros de Norte de país.

Santiago de Chile. — A pesar de estas recamadas por las autoridades, Bernardo Ibáñez, secretario de la C.T.Ch. permaneció

CASA JUAN FULLANA
Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión.
Calle Herrería, 101.

Botadura de dos fruteros

Bilbao. — En los astilleros de la Constructora Naval de Ses Tao fueron botados los buques fruteros "Alcalá" y "Acazar" encargados por la Compañía frutera "Coprana" de Valencia. Se destinarán al transporte de frutas entre Canarias y Centroeuropa.

La bomba atómica sobre las formaciones navales

Su Comité decidirá qué clase de información puede darse sobre los experimentos que se harán en el Pacífico

Washington — De 5 a 6.000 periodistas, comentaristas de radio, fotógrafos, operadores cine matográficos y colaboradores de revistas solicitan información sobre la prueba de la bomba atómica en su ataque contra los barcos, según ha manifestado un funcionario de la secretaría de marina de los EE. UU.

Es tal el número de solicitudes recibidas que ha sido preciso establecer una comisión mixta del ejército y la armada, para seleccionar los corresponsales llamados a informar acerca del experimento.

Según fuentes bien informadas, en el primer experimento no serán utilizados los submarinos alemanes ni los japoneses, aunque probablemente se les utilice para posteriores experimentos.

Ocho submarinos norteamericanos han sido ya señalados para bancos de la primera prueba.

El tratado de paz con Italia

Se considera posible que se firme antes del día 1.º de Abril

Roma.— Italia va a ser, de modo ya decidido, el primero que entre los países antiguos asociados de Alemania conocerá sus condiciones de paz. Ello supone cierta ventaja para este país pues en opinión de los observadores, Rusia cuyos puntos de vista con respecto a los términos de paz italiana difieren grandemente con los sustentados por los gobiernos británico y norteamericano, habrá de hacer concesiones con el fin de poder aspirar ulteriormente a que las demás potencias hagan lo propio a la hora de discutirse los tratados de paz para con Rumanía y Bulgaria.

Aunque la fecha señalada para la conclusión de la paz formal por parte de los aliados es la de primero de abril, no puede descartarse a priori la posibilidad de que los términos italianos sean firmados antes, ya que la comisión encargada de la redacción de paz con los países vencidos que consagra toda su atención al examen de la Italia, sin preocuparse para nada de las demás, está esforzándose por acelerar sus negociaciones.

Las recomendaciones que se hagan por esta comisión serán las que se tengan en cuenta en la demarcación final de los territorios italianos. Es por ello por lo que no se abriga ningún temor frente a la posibilidad de que se defraude también al pueblo italiano, fijando una línea de separación entre Italia y Yugoslavia, que perjudique al primero de estos países.

Si las investigaciones se llevan a cabo con minuciosidad, según se ha proyectado todas las ventajas se inclinarán al lado de Italia y a sugerencia de su gobierno, favorable al restablecimiento de la Línea Wilson que será, con casi absoluta certeza, la que se tome como solución de la polémica entre Roma y Belgrado.

Por lo que hace a las diver-

Declaraciones de PERON

Mi programa --dijo-- está más cerca del de Roosevelt que del nazismo o fascismo

Nueva York.— Perón ha hecho unas declaraciones al corresponsal del «New York Times» en Buenos Aires en las que entre otras cosas dijo:

La oposición grita ¡Muera Perón! mis partidarios gritan: ¡Viva Perón! Estas dos palabras viva y muera, sintetizan a diferencia entre ellos y nosotros.

Afirmó que la policía se encuentra frecuentemente de aijos de armas que entran de contrabando en el país, y expresó a firme creencia de que la embajada de los Estados Unidos apoyaba a sus opositores. Aseguro también que las elecciones se celebrarán en la fecha fijada y que no tratará de dar ningún golpe de estado para ocupar el poder.

Insistió más tarde en su programa que está --dijo-- más cerca del de Roosevelt que del nazismo o del fascismo.

Acerca de la querrela con Brayden manifestó que al llegar aquí a Buenos Aires le hizo saber que quedaba anulado el acuerdo militar entre los dos países. Yo --dijo-- no atacé jamás a los Estados Unidos. Fue Brayden quien nos atacó a nosotros.

gencias anglo-rusas en torno al tratado de paz con Italia, se sabe aquí que son debidas principalmente a la proposición británica para que se autorice a Italia a tener un ejército solo de 200.000 hombres. Los representantes moscovitas se han opuesto a ello, pues sin duda proyectan no aceptar la imposición de restricciones en la importancia de las fuerzas armadas búlgaras y rumanas, por lo que se niegan a que se sienten precedentes que el gobierno británico, de conformidad con el de Washington, parece decidido a establecer, con vistas a impedir que los antiguos satélites del Eje sean capaces de movilizar fuerzas de importancia cuya presencia en los Balcanes, probable semillero de nuevos conflictos internacionales, podría constituir una amenaza a la estabilidad de la paz.

Muchos optimistas se sienten, empero, con respecto de la petición de Viceprimer Ministro Pietro Nenni a Consejo de los Cinco Ministros de Relaciones Exteriores, presentada a través del Foreign Office, para que se conceda a Italia la administración de todas sus antiguas colonias, con excepción de Etiopía e Islas del Dodecaneso. Pero a pesar de ello no falta quien confía en que Italia no será descartada de régimen de fideicomisos que se establecerá en aquellas.

(De Radio Nacional).

Rhona Churchill cuenta como fué detenida en Viena por los rusos

El «Daily Mail» londinense publica en su número del día 15 de los corrientes el siguiente reportaje de Rhona Churchill, que define bien el «estilo» ruso en la Europa Central Rhona Churchill es corresponsal acreditada en la Comisión de Control británica en Budapest. Su artículo dice así:

Viena, lunes.— Probablemente Gebo mi libertad de hoy a la rápida y fría eficacia del sargento George Humpries, de la 105 compañía británica de ocupación en Viena.

Durante diez horas he estado deambulando sin razón alguna y rodeada de soldados rusos, armados con fusiles ingleses, cargados, a quienes mandaba un alférez con un oriental sentido del humor. Me arrestaron en la mañana del domingo, a las 9:45 horas, en el carretera que conecta Viena con Budapest. Hacia el viaje con otro corresponsal y dos chóferes militares. Llevaba en mi poder un salvoconducto armado y sellado por las autoridades rusas, lo que me permitía verificar el viaje.

A pesar de esto me arrestaron sumariamente en un control a 25 millas de Viena, vigilado por soldados rojos, y me obligaron a dirigirme al puesto más cercano del Ejército soviético. Tuvimos que salir de nuestros coches y permanecer en la nieve durante treinta minutos. Después nos ordenaron que entrásemos en el puesto.

El oficial ruso nos trató con la descortesía, dejándonos en pie delante de su pupitre y sin darnos una mirada nos interrogó por mediación de un intérprete que hablaba en alemán.

Después apareció otro alférez que se dirigió a nuestro coche y mandó abrir todos los equipajes. Además ordenó a los chóferes que entregasen sus pistolas. Fue esta la única orden que nos negamos a cumplir.

En estos momentos aparecieron Georges Humpries y el americano Dick Watson en su «jeep» de policía. Los rusos, al verles cambiaron de expresión. El alférez llevó nuestros salvoconductos sobre la mesa y dijo: «¡Vayanse ustedes a casa!». Se negó a

Randolf Churchill sale para Madrid

Lisboa.— En el tren expreso salió anoche para Madrid, el periodista Randolf Churchill hijo del ex premier inglés.

Acudieron a despedirle en la estación, el corresponsal de la Agencia EFE en Lisboa y el director de la «United Press», en Portugal.

EFE

COMPRARIA FINCA

de pisos en Palma, hasta 80.000 duros. Abstenerse intermediarios.— Razón: C. San Miguel, 9 • 1.º

Toma de posesión del nuevo Presidente del BRASIL

En Chile ha terminado la huelga general

Río Janeiro.— El nuevo presidente de la república, Dutra, tomó posesión de su cargo a las 17:32, ante el presidente del Tribunal Supremo y demás miembros de dicho organismo

Los diarios de la Heart Circuit se suman a la campaña anti-comunista de la prensa católica norteamericana

Nueva York.— La prensa católica norteamericana y los periódicos que simpatizan con las consignas de Moscú, estos pasados días redoblaron su campaña contra España y la Iglesia Católica, acusando a ésta de hacer política principalmente encaminada a salvar a Franco y a su régimen.

La prensa católica de los

Estados Unidos ha salido al paso a esta campaña soviética de mostrando en sus réplicas gran energía.

Los periódicos diarios del grupo «Heart Circuit», editorial que se extiende a toda la nación, se han sumado en bloque a la prensa católica en su movimiento defensivo contra el comunismo y denuncian con vibrantes artículos y caricaturas la maniobra del Vaticano, único poder espiritual del mundo que resiste la conjura internacional roja.

EFE

PRESTAMOS

con garantía personal
VINETA (De 3 a 5)

Teléfono 3122 - S. Nicolás, 25
Organización Ventas a Plazos

Llegada a París del Obispo berlinés

Los impresores franceses se reintegran al trabajo

París.— Monseñor Konrad Von Preysing, Obispo de Berlín, llegó ayer a esta capital en avión procedente de Berlín. Hoy seguirá su viaje a Roma para recibir el capelo cardenalicio.

HA TERMINADO LA HUELGA DE IMPRESORES

París.— Los obreros del gremio de impresores, que se hallaban en huelga desde hace seis días, ayer tarde se reintegraron al trabajo y hoy volverán a publicarse en esta capital los periódicos que suspendieron su publicación.

EFE

¡ESPAÑOLES! cumplid fielmente todos los deberes y obligaciones que os impone la Ley.

Instituto N. "Ramón Lull"

Segundo plazo de matrícula. Se recuerda a todos los alumnos matriculados en este Centro que durante el mes de febrero próximo deberán efectuar el pago de los derechos correspondientes al segundo plazo de matrícula, presentando al efecto al oficial de la secretaria un papel de pagos al Estado de veinte pesetas, debidamente diligenciado, y diez pesetas en metálico.

Es obligatoria la presentación del Libro de calificación escolar para los alumnos de segundo y sexto año.

Nos colegios legalmente reconocidos efectuarán el pago de los derechos del segundo plazo de sus alumnos en los días que oportunamente se les comunicará.

Los alumnos que no efectúen el pago del segundo plazo en la época señalada por la Ley, abonarán derechos dobles de acuerdo con la O. Circular de 1 de marzo de 1939.

Palma de Mallorca, 28 de enero de 1946.

El Secretario, Carlos José Guitart.

Las obras de la Basílica de Fátima

Ciudad del Vaticano.— Llegan noticias de Portugal de que los trabajos de la basílica y de las obras anejas prosiguen en Fátima sin interrupción, con el único apoyo de las monjas de las fieles.

La mayor parte de los obreros, que son unos 130, han hecho hace poco un retiro en el famoso santuario portugués. Junto a las obras de la basílica se ve también muy adelantado el seminario para las misiones.

En la basílica está casi terminada la torre. Actualmente se coloca el remate originalísimo que consistirá en una corona de cuatro metros de altura y otros tantos de diámetro sobre la que se alza una cruz de cristal. Pesa la corona ocho toneladas, pues es toda de bronce.

Las mujeres portuguesas han regalado las campanas, que son 25 y están ordenadas en escala cromática. A pesar de las dificultades de los transportes las peregrinaciones a Fátima no cesan. El día en que terminaron las hostilidades había allí 200.000 peregrinos y se repartieron 60 mil comuniones. Fátima sigue siendo el centro espiritual de Portugal y uno de los más potentes focos de espiritualidad de todo el mundo.

Desea trasladar su mobiliario a la Península o bien a provincias? Consulte precios sin compromiso

CASA ROJALS

Siete Esquinas, 5 Telf. 2227
CASA CENTRAL
Campo Sagrado, 21 Telf. 35854
Barcelona

GRAN ACTIVIDAD POLITICA EN CHILE

Santiago de Chile.— Ha terminado la huelga general en Chile como protesta de los sucesos de la paz de Bulnes.

Ha habido gran actividad política y los diputados izquierdistas gestionan la formación de un nuevo gabinete.

EFE

Dimisión del gobierno iraquiano

Bagdad.— Ayer, el Jefe de Gobierno iraquiano presentó la dimisión de todo el gabinete, que fué aceptada por el regente.

El primer ministro dimisionario se negó a comunicar las razones de la dimisión.

EFE

TELAS GOMADAS PARA CAMAS.

MEJIAS GOMA PARA VARICES FAJAS de GOMA

para Descenso estomago. Riñón móvil. Operados hernias. Obesidad, etc. etc.

ALGODONES GASAS VENDAS COMPRESAS ESTERILIZADAS

CASA CODINA

Unión, 8 - PALMA (Entre Mercado y Borne)

DEPORTIVAS

FUTBOLERIAS

EL DIFÍCIL EQUIPO NACIONAL

Demos ideas... pero sin complicar el trabajo del seleccionador

El seleccionador nacional de fútbol no sabe a estas fechas si España va a jugar algún encuentro o si, por el contrario, su tarea tendrá carácter puramente técnico. Celebraríamos ocurriera lo primero, ya que el fútbol internacional airea y enseña.

¡Qué beneficios más enormes los partidos internacionales! El jugado en el Estadio Metropolitano entre Inglaterra y Es-

MANZANILLA FINA "REINA DE ESPAÑA" MERITO

paña, aquel famoso 4-3, hizo más beneficio en favor de la divulgación del fútbol que todas las conferencias y trabajos periodísticos de un año, y la belleza de los goles hechos por Rubio y Goiburo conquistaron cientos de nuevos aficionados.

Pero ahora no son aquellos tiempos, en los cuales había mucho y bueno donde escoger, y el seleccionador ha de conformarse eligiendo entre lo que tiene, y gracias. Y como no hay valores indiscutibles, es más fácil que nunca incurrir en lamentables errores. Sin decir un solo nombre — no lo haremos nunca —, si nos parece útil apuntar la necesidad de que se busque, dentro de lo posible, una soldadura de elementos entre hombres que posean un fútbol que se acople, pues ya sabemos de sobra no hay tiempo ni posibilidades de hacer una buena preparación.

Por ejemplo, en Lisboa, cuando el empate a dos, se vio claramente que el trío defensivo Eizaguirre - Millán - Aparicio no se entendía un solo minuto, y esto fué, con las lesiones de Moleiro y Millán, causa de que España no aranzara el éxito completo, conformándose con el encuentro nulo.

El portero necesita forzosamente un hombre en quien tenga la más completa y absoluta confianza, y si fuera posible los dos, mejor aún; caso de aquel trío incommensurable Zamora - Ciriaco-Quincoces, porque si un guardameta juega a disgusto y no se entiende con los "baucs", malas consecuencias...

E igual ocurre con los interiores y medios a as, según la táctica que se juegue. Hay delanteros que precisan recibir balones muertos, sin efectos, por ser hombres hábiles, pero incapaces de luchar e ir al choque, y si a este tipo de atacantes se le mandan servicios altos los resultados tampoco pueden ser buenos.

En resumen, no hay que fijarse en la valía individual del jugador sino muy principalmente en los hombres que han de jugar, en sus condiciones físicas y técnicas, porque de no hacerlo así se incurriría en el tremendo error de unir jugadores excelentes, pero opuestos en su manera de ver el fútbol.

Los profesionales ingleses, es cierto, no hacen nunca preparativos de sus encuentros internacionales; pero allí la táctica de la doble uve, que tiene un carácter nacional, simplifica todo porque cualquier elemento de club trasplantado al conjunto representativo de Inglaterra tiene en éste la misma misión,

exactamente la misma que tenía en su club. Así la cohesión viene sola...

Cuidemos todos que en el posible equipo nacional haya cohesión, porque ella es todo en fútbol. "Antes — como decía Zamora con mucha razón — podíamos hacer un equipo de individualidades". Pero este lujo hoy no es posible, y esto lo sabe todo aquel que con serenidad contemple el panorama del deporte español.

PEDRO ESCARTIN

Martí II Fenoy para el título catalán del peso pluma

El próximo martes

Para el próximo martes, día 5, se organiza una interesante velada boxística, que tendrá lugar en el Teatro Balear.

Será combate estelar el que librarán el mallorquín Martí II y el catalán Fenoy, en el que se pondrá en juego el Campeonato de Cataluña del peso pluma.

En la misma velada veremos frente a frente a Mahón y Josepe, en lucha eliminatoria para decidir cual de los dos ha de ser enfrentado a Silvestre Pericás para la disputa del Campeonato de Baleares de los medios.



D. LEONARDO VIDAL y



D. CATALINA FERRER, ganadores de nuestros concursos deportivos de estas dos últimas semanas, respectivamente.

Los billaristas portugueses regresaron a Lisboa

Lisboa. — Han regresado de Madrid los billaristas del equipo portugués que participaron en la última prueba internacional entre Portugal y España.

En la estación del Rocio se les tributó una afectuosa recepción por representaciones de la Dirección General de Deportes, Asociación Portuguesa de Billar y numerosos aficionados.

CRONICILLA DE INCA

El Constancia con plena moral

La visita del Almansa

Nadie esperaba el resultado habido por nuestro Constancia en Vallejo. Nadie esperaba que del único terreno del Levante, frente al equipo que parecía ser el coco de la competición, pudiera nuestro once salir imbatido. Clase se sabía que existía en el once de Inca, pero esta clase no se había destacado todavía en los encuentros de esta fase preliminar, sea por la debilidad del adversario, sea por no haberse llegado todavía al conjunto necesario para la buena armonía del juego.

Parece ser que este conjunto apareció ya el domingo, y ahora es el momento de que continúe.

Todavía esta en dificultades el once de Inca, para la presentación del equipo completo. La descalificación de Romeo todavía sigue en pie. Es aun dudosa la alineación de Cardona. Continúa en pie el problema del delantero centro, pero se ha recuperado la moral. Según referencias, el Almansa es un equipo de cuidado que practica un fútbol muy rápido y que sólo una cerrada defensiva es capaz de anular una delantera que en 18 partidos marcó 58 goles, o sea un promedio de 2' goles por encuentro.

Encuentro muy interesante el del domingo en "Es Cos", en el que los aficionados de Mallorca, aquella masa que en otras ocasiones tanto alentó al equipo de Inca, por lo que llegó a ser en el fútbol mallorquín, tiene la obligación moral de premiar su gesta del domingo pasado con una salva de aplausos, que le serán norma alentadora hacia el resurgir.

Por los datos que tenemos las alineaciones serán:

ALMANSA. — Llaçer; Cisneros, Nicanor; Frascuet, Castera, Adolfo; Peinaco, Segura, Barrachina II, Barrachina I y Pons.

CONSTANCIA. — Company; Germán, X; Navarro, Corró, París; García, Rey, X, Vergara y Quetglas.

El encuentro empezará a las 4 de la tarde, y de su resultado ya verá el lector nuestra crónica en la edición del lunes.

K. O.

Habrá vuelta ciclista a Portugal

El programa que se hace

Lisboa. — El ciclismo portugués está organizando el programa a desarrollar en el año en curso.

Se estudia la participación de los lusitanos en las vueltas ciclistas a Francia y España, y en el campeonato del mundo.

Existe el propósito de correr este año la Vuelta a Portugal, prueba que hace algunos años no se realiza.

Casi todos los clubs han organizado ya sus equipos, y entre ellos el "Iluminante" ha incluido en su cuadro a los marroquíes Driss y Djillali.

EFE

EMPRESAS P. A. I.

Para el percibo del Subsidio Familiar conviene se vaya sustituyendo por los trabajadores subsidiados, la antigua Declaración de Familia por el nuevo Libro de la Familia que se reparte en los Juzgados Municipales. Trabajadores subsidiados, adquierelo en el Juzgado en que fué inscrito tu matrimonio.

La actuación del famoso púgil Max Schmelling durante la guerra

Detalles del combate del boxeador alemán con el actual campeón del mundo, en 1938

Berlin. — Max Mahon, el promotor en jefe del boxeo en Alemania, ha relatado las ocupaciones que ha tenido Max Schmelling, durante la guerra, y ha proclamado que este púgil, nunca fue un ardoroso nazi.

Mahon ha dicho que Max siempre estuvo en pendencia con el Ruhrer de los deportes del Reich, Hans von Tschamer, Und Osten. Esta rivalidad culminó en el año 1941, cuando los nazis ordenaron que Schmelling fuese enviado a un puesto peligroso del frente oriental. "Contraviniendo esta medida y anticipándose — dijo Max Mahon — Max Schmelling, se inscribió como voluntario de las tropas paracaidistas de "motu proprio". Hizo su primera actuación en Grecia donde como se recordará, resultó herido con fractura de la pierna izquierda por la parte de la rodilla. Entonces fue ascendido a cabo. Póco tiempo después, con trajo fiebre tifoidea y finalmente fue repatriado a Berlín, donde se le hospitalizó. Los médicos tuvieron temor de operarle la rodilla, pero la operación se efectuó antes de que se le anquilosara".

En el año 1943, Max Schmelling fué licenciado del ejército y autorizado para volver a sus propiedades, mil acres de terreno en Pomerania, cuya propiedad forma ahora parte de Polonia. Los nazis finalmente permitieron a Schmelling que realizara una gira por los campos de prisioneros británicos y norteamericanos para realizar algunas exhibiciones.

Dos semanas antes de que los rusos, entraran en Berlín, Schmelling abandonó esta tarea y se instaló en Hamburgo donde posee algunas casas.

Mahon ha reaccionado muy indignado contra las calumnias que a Max Schmelling le dedica la Prensa alemana. Ha manifestado que algún periódico denunció a Schmelling de haber actuado como comandante en el brutal servicio de los campos de concentración bajo el dominio nazi. "Cuando lei esta historia, me indigné. Demostraré con pruebas la falsedad escrita, y el periódico en cuestión rectificará totalmente su imaginaria información".

Mahon sirvió a Schmelling como entrenador y manager antes su pelea con Joe Louis, en Nueva York en el año 1938.

"Durante este combate, dijo Max Mahon, Schmelling acusó un completo de inferioridad por que todos los espectadores norteamericanos pensaban que era un boxeador enviado por Hitler. Antes de la pelea Max recibió cientos de cartas amenazadoras y los mismos periódicos calificaban a Schmelling como nazi. Al negar el momento de la pelea Max Schmelling estaba bajo los efectos de una gran depresión nerviosa".

¡¡Campeón de campeones!!

Champion "NOYA" exclusivo de Bodega Mallorca. (Pl. Cuadrado)

UN REGALO SEMANAL de OSBORNE VINOS Y COÑAC A LOS AFICIONADOS AL FÚTBOL

Don ... que vive en ... calle de ... núm. ... pruvé, para el próximo domingo, los siguientes resultados:

- Ferrol Mallorca
Constancia Almansa
At. Baleares Albacete

(Firma)

Recórtese este BOLETIN y envíese, bajo sobre, al Redactor Deportivo de CORREO DE MALLORCA (Mora n.º 3); Palma.

A LAS DIEZ HORAS del próximo domingo quedará cerrada la admisión de BOLETINES.

Al que acierte exactamente los resultados se le entregará

Una CAJA de 12 botellas de COÑAC OSBORNE

En caso de que sean varios los que acierten, será sorteada entre ellos la C A J A. Y si nadie acertara exactamente, el premio será entregado al que se aproxime más a los resultados que se produzcan.

Si adjunto al BOLETIN que resulte agraciado con la CAJA DE BOTELLAS va una etiqueta de cualquiera de los productos OSBORNE, el ganador será, además, obsequiado con

CIEN PESETAS

Todo concursante, al enviarnos su BOLETIN, se somete al resultado del escrutinio realizado por CORREO DE MALLORCA y renuncia a formular reclamación alguna.

Cines

LOS ESTRENOS

"Aguas turbias"

Los aficionados al melodrama, a las emociones que rozan lo morboso, en que la verosimilitud del argumento es sacrificado hábilmente a conseguir interesar vivamente al espectador, tienen en "Aguas turbias", estrenada ayer con éxito en el Principal y el Oriental, una película que ha de complacerles.

Es la triste historia de una muchacha, que habiendo tenido que huir de Batavia para librarse de caer en manos niponas, pierde a sus padres cuando el buque que les lleva a América es torpedeado. La tragedia vivida, el encontrarse sin otros parientes que unos tíos desconocidos, perturba su sensibilidad. Y al llegar a la finca de sus tíos una nueva tragedia la espera. De sorpresa en sorpresa va comprendiendo que sus tíos han desaparecido y que los que les representan son una banda de malhechores que quieren deshacerse de ella.

La cinta, que tiene un grato final, está desarrollada con habilidad, y la feliz actuación de Merle Oberón, muy acorde con el papel que interpreta presta a la cinta una elevada categoría dramática. Franchot Tone y Tomás Mitchell, tienen también asimismo una actuación espléndida.

No hay en "Aguas turbias" nada que merezca graves censuras, aunque el ambiente de la cinta la haga poco recomendable para todos los públicos.

NOTICIARIO

Astoria y Metropol estrenan hoy la película española "Espronceda"

En funciones de gran gala aristocrática, Sala Astoria estrenará hoy, en proyecciones simultáneas con el Metropol, "Espronceda", película que viene precedida de un cartel formidable y que según referencias puede parangonarse con las mejores realizaciones del cine extranjero en su género.

La dirección de una película de este tipo se ha encomendado a un periodista, porque tiene mucho de reportaje sensacional de la vida romántica de Espronceda, y su realizador Fernán, puede y sabe ponerse a tono con aquella figura. Llegando a fundirse con el ambiente evocador de las imágenes que traen a la pantalla rumores de galateo, perfumes de billetes escritos por manos enguantadas, chocar de finos aceros o ruidos secos de pistoletazos, en un conjunto maravilloso de comedia humana y de tragedia amorosa.

Se trata de una película de evocaciones románticas, vividas prodigiosamente por Amparito Rivelles y Armando Calvo, dentro de un marco de inusitado esplendor, para cuya realización no se ha escatinado medio alguno, resultando en su conjunto una de las producciones más costosas de nuestra cinematografía.

En el mismo programa de hoy figurará el riguroso reestreno de la película americana "Me perteneces", que tan grato recuerdo dejó cuando su estreno y que constituye uno de los mayores triunfos de los predilectos artistas Bárbara Stanwyck y Henry Fonda.

"Un novio para tres novias"

Un argumento intrascendente, desarrollado con gran acierto, saturado de fino humorismo, y que tiene por escenario la pintoresca isla de Bali, sirve de base a la nueva y amena cinta "Un novio para tres novias".

Madeleine Carroll y Fred Mac Murray, son los protagonistas de la deliciosa comedia, y en todo momento, su buena actuación consigue elevar los méritos de la grata película, en la que no faltan, agnusi escenas realmente ejemplares.

Las pintorescas costumbres balinesas —en las que alguna rápida escena podría haber sido omitida— prestan interés a la graciosa cinta, de positivos méritos cinematográficos, que salvo leves reparos, es apta para toda suerte de públicos.

CARTELERIA

ACTUALIDADES. — Desde las 3'30: Documental "Imágenes" y Noticiario "No-Do".

ASTORIA. — Desde las 3'30: "Espronceda", por Amparito Rivelles y Armando Calvo; y "Me perteneces" por Bárbara Stanwyck.

AVENIDA. — Desde las 3'15: "Un novio para tres novias" por Madeleine Carroll, Fred Mac Murray y Akin Tamiroff, y "Si yo fuera rey", por Ronald Colman.

BALEAR. — Desde las 3'30: "Cara o cruz", por Cantinflas, y complementos.

BORN. — Desde las 3'30: "Muchachos de Siracusa" por Allan Jones, Martha Roye y Joen Premier, y complementos.

HISPANIA. — A las 3'15: "Muchachos de Siracusa" por Allan Jones, Martha Roye y Joen Premier, y complementos.

LIRICO. — Desde las 3'30: "Cara o cruz", por Cantinflas, y complementos.

METROPOL. — Desde las 3'30: "Espronceda", por Amparito Rivelles y Armando Calvo; y "Me perteneces" por Bárbara Stanwyck.

MODERNO. — Desde las 3'30: "Seis destinos" por Charles Boyer, Ginger Rogers, Rita Hayworth, Henry Fonda, Charles Laughton, Edward G. Robinson, César Romero y George Sanders, y complementos.

ORIENTAL. — Desde las 3'30: "Aguas turbias", por Franchot Tone, Merle Oberón y Tomás Mitchell, y complementos.

PRINCIPAL. — Desde las 3'30: "Aguas turbias", por Franchot Tone, Merle Oberón y Tomás Mitchell, y complementos.

PROTECTORA. — Desde las 3'30: "Si yo fuera rey", por Ronald Colman, y "Un novio para tres novias", por Madeleine Carroll, Fred Mac Murray y Akin Tamiroff.

RIALTO. — Desde las 4'00: "Seis destinos" por Charles Boyer, Ginger Rogers, Rita Hayworth, Henry Fonda, Charles Laughton, Edward G. Robinson, César Romero y George Sanders, y complementos.

TRABAJADORES!
En las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión os informarán rápida y gratuitamente de los derechos que para protección de vuestras familias os concede el nuevo Estado español.

Pasan de 27.000 los jugadores federados

Los clubs de campanillas han de proteger a los aficionados modestos

Leemos que pasan de 27.000 los jugadores federados, de los que 2.500 figuran como profesionales y cerca de 25.000 como aficionados.

Esta cifra última hace pensar que la afición aumenta de manera considerable y que no hay peligro alguno para recordar los mejores tiempos.

Las Federaciones regionales se desviven por favorecer al fútbol modesto y hacer un vivero permanente de valores que vayan desplazando a los que dejan el campo del profesionalismo por estar ya pasados por el tiempo.

Si los clubs de campanillas saben de estas cifras de aficionados, sería necesario que activaran y protegieran también el fútbol modesto para no encontrarse con primas exorbitantes y con sus cuadros menguados.

Si así lo hicieran no estarían ahora, muchos clubs, con el agua en el cuello o el pie en otra División.

Los problemas económicos de MEDICO y BOTICA que se presentan al dar a luz, están solucionados para las TRABAJADORAS y ESPOSAS DE PRODUCTORES con la obra Maternal e Infantil del Instituto Nacional de Previsión. Entrate de tu caso, en cuanto estés embarazada, en la Delegación del I.N.P.

TAURINAS

Capotazos a una mano

Pero, ¿será verdad?

La noticia publicada hace unos días en uno de los colegas matutinos y que dió motivo para que echara una ojeada a la hoja del almanaque para cerciorarme de que no era precisamente el 28 del pasado, ha dado lugar a que se truncara el orden que me había impuesto para ir publicando una serie de escritos dedicados a la fiesta que llamamos nacional.

Se trata de la noticia de que el formidable ex matador de TOROS — así con Mayúsculas — volvía a los ruedos, aceptando una tentadora oferta que para torear cinco corridas le hiciera determinado empresario, a celebrar en Madrid, San Sebastián, Barcelona, Sevilla y Valencia, estando en Alicante donde el madrileñísimo ex torero pasa la temporada invernal. Al día siguiente lei en el mismo colega que "lo" de Vicente Pastor no era cierto de cuanto a volver a los ruedos, pero no negando se le hubiese hecho la referida propuesta. Todo ello, pues, me sugirió la idea, no sé si por la simpatía que desde cuando empezó a actuar como novillero y apodándose el "Chico de la Blusa" apodo del que el inteligente y ameno revistero "Don Modesto" le despojó cuando tomó la alternativa en Madrid (21-IX-1902) de manos de Mazzantini con toros de Veragua, he sentido siem-

pre por el pundonoroso torero, de divulgar entre la afición novel algo de su historial por estimarlo interesante ya que se trata de uno de los diestros cuya brillante ejecutoria puede servir de modelo a muchos de los que en la actualidad presumen y perciben honorarios que aún aceptando los cambios que se han producido en estos últimos años, no guardan ni remotamente relación con los que percibía el "sordao romano" como le llamaban en Sevilla al madrileñísimo "león de Castilla" en los tiempos en que estuvo catalogado como primerísima figura del escalafón (1910).

Nació Vicente en Madrid en la calle de Santiago el Verde el día 30 de Enero de 1879, siendo bautizado en la madrileñísima iglesia de San Cayetano, así que cuando se publican estas líneas cumplirá el hoy asesor de la plaza de Madrid la friolera de 67 años, pero atesorando además de los años una constitución y unas facultades físicas que pueden envidiar muchos cuarentones.

Vicente, que toreó muchos años de novillero, destacando por su valentía y pundonor esto que cuando todos los toros que le soltaban por los chiqueros a los que se arrimaba de verdad, después de tomar la alternativa en la fecha que llevo hecha mención, estuvo "amontonado" una porción de años llegando a torear el año 1906 solo media docena de corridas, lo que le obligó a desplazarse a Mexico y a Lima, luchando en aquellas latitudes a la desesperada; las empresas no le buscaban, pero él no perdió la esperanza, y se estrechó su ánimo cuando la fortuna le era adversa; y con calma y fé inquebrantable vio llegar los días risueños que le trajeron fama, gloria y dinero.

No quiero dejar de consignar que su debut como novillero formal fué en Madrid, alternando con Félix Velasco y "Valentín".

El año 1907 fué el de su "resurrección", comenzando a encumbrarse toreando muchas corridas alternando con Fuentes, Machaco, Bienvenida, Rafael el Gaucho, Cocherito de Bilbao, Mazzantini, Ricardo "Bomba" etc. y el día 2 de octubre de 1910, al matar ante sus paisanos el toro "Carbonero" de Concha y Sierra, le fué concedida la oreja, honor inusitado en la Corte hasta entonces, siendo el quien sentó el precedente de cortar este apéndice en la plaza de Madrid desde aquella fecha.

El que en tiempos remotos se le concediera una a "Chicorro" (1810) y otra a "Cachete" (1898, corrida patriótica) son hechos aislados muy remotos entre sí, que no sentaron precedente.

A partir de entonces, no podía organizarse corrida importante en la que el ex "Chico de la Blusa" no fuere encartado y los mano a mano con el cordobés "Machaquito" se hicieron imprescindibles en las corridas de ferias más importantes agotándose el papel y haciendo además de las de los públicos las delicias de las empresas.

Vicente Pastor que actuó en repetidas ocasiones de novillero y matador en Palma, actuó hasta el día 23 de mayo de 1918 que estoqué un toro de Veragua llamado "Cabrero" negro y en corrida a beneficio del Montepío de toreros a cuya benéfica asociación tiene Vicente el más grande afecto.

Durante los últimos años de su vida activa, alternó con Gaona, Joselito, Belmonte y con las más destacadas figuras de la torería, manteniéndose como era un formidable estoqueador y poniendo en la lidia la eficacia y una honradez artística que le hicieron acreedor al máximo respeto por sus compañeros, públicos y la crítica.

Que cumpla muchos años más el simpatísimo ex "Chico de la Blusa" desea este su ferviente admirador

MADRONOS



Oirecerá HOY

En funciones de GRAN GALA ARISTOCRÁTICA

El film que honra a la Cinematografía Nacional



ESPRONCEDA

Director: FERNAN

una producción NUEVA FILMS S.A.

Una época romántica y un héroe novelesco que puso su vida al juego del amor y de la muerte...

EN EL MISMO PROGRAMA: UN SELECTO REESTRENO

ME PERTENECES

Bárbara Stanwyck -- Henry Fonda

ESTRENO INMEDIATO

Un caballero en la noche

Proyecciones simultáneas



CALZADOS baratísimos

Por renovación total de las existencias. Ocasión única para caballeros, señoras y niños. A. Uvós, 19. — Palma

ELEANOR ROOSEVELT o la viudedad en activo

Por JOSE ANTONIO TORREBLANCA

Si a una muchacha norteamericana se le pregunta hoy, el motivo de que la señora viuda de Roosevelt siga interviniendo en la vida pública de la nación, seguramente contestará que la nuestra dama es por sí misma una persona de clase presidencial. ¿Acaso aún se contentaría con reverenciar un apellido nidalgo al modo yanqui por los cuatro costados para impear su jubilación en la lista premortuoria de las Clases Pasivas. El apellido en una democracia palpitante tiene escasa cotización popular, y los nietos de los viejos peregrinos suelen defenderse de las complicaciones genealógicas con este proverbio: "Cuando Adán araba y Eva milaba, ¿dónde estaban los nidalgos?". Nosotros, europeos, contestaríamos que estaban esperando. Pero a los norteamericanos les gusta poco la metafísica.

Lo que ellos piensan con razón sobre la señora Roosevelt es que tiene un modo habitual de llevar el apellido, tan dinámico y riguroso, que no parece sino que es ella, a sus años, quien cumple todos los días el sagrado encargo familiar de entrenarlo y glorificarlo. Reina allí el sentido no hereditario de la fama pública en que el honor se vincula a la personal aptitud de cada cual para ganarlo a pulso como el pan nuestro. En Ana Eleanor Roosevelt la muchedumbre percibe siempre el esforzado genio individual para llevar al matrimonio sus honrados gananciales de mérito civil. Y, por eso, el buen sentido norteamericano encontró discreta la insólita agitación copresidencial de la señora mientras el Presidente Roosevelt vivía. Y por la misma razón aplaude, subvención y condecora la actuación representativa de la viuda, cuando ya otro Presidente — claro es, otra Presidenta — gozan los ruidos atardeceres del Potomac desde las ventanas de la Casa Blanca.

Este sistema de tratar a las dinastías democráticas tendrá sus partidarios y sus contrarios. Pero eso es todo, y el joven corazón de la primera potencia mundial en el que manda,

De los cuatro libros que Ana Eleanor Roosevelt tiene publicados, el primero es una autobiografía que la mayoría de las señoras yanquis guardan junto al indispensable recetario doméstico. Cuenta en ese libro la



ilustre dama que cuando ella era jovencita la esclavizaba tanto su timidez, que se le torcían las piernas cuando notaba que un muchacho la estaba mirando. Era bella, dulce de carácter y, sobre todo, una esbelta y luminosa mujer. En el Colegio de las cercanías de Londres donde siguió estudios desde los dieciséis años, resultaba a veces casi más sosa que las escocesas. Eleanor puso en acción su voluntad. Se dominó, practicó ejercicios de soltura y mundanidad, buscó la compañía de las gentes y consiguió, a fuerza de tesón, lograr la perfecta simpatía de la mujer encantadora. Esa técnica educativa del espíritu, tan característica del puritanismo, no falla casi nunca en las muchachas guapas.

El día que, ya cumplidos los 19 años, regresó a Estados Unidos y encontró en casa de unos parientes a su primo en quinto grado Franklin Delano Roosevelt, era ella una muchacha per-

fectamente ideal. Franklin Delano, que entonces estudiaba Leyes en Harvard, suspendió los estudios y quiso casarse enseguida. Viajaron los novios por la deliciosa Europa de aquel tiempo, y en Londres, en el Hotel Claridge, ocuparon precisamente las mismas habitaciones que pocos días antes tuvieron de incógnito los Reyes de España, también recién casados.

Pero la alegre y heroica serenidad de Ana Eleanor aguardaba la gran ocasión de darse a conocer. En 1921, Mr. Roosevelt sufrió su famoso ataque de parálisis infantil y se quedó encogido como un pajarillo. En un país tan poco contemplativo como Estados Unidos, aquello era la catástrofe definitiva para un hombre activo. Eleanor fue entonces el andador, el brazo listo, la lengua, la risa, la esperanza, la vida entera de su marido. De aquella tragedia vencida con un aire deportivo, nace toda la conmovedora biografía de un matrimonio, y acaso el enamorado secreto originario de la voluntad gobernante que ha hecho posible el primer imperio de nuestro tiempo.

Cuando Roosevelt coronaba su gloria política, árbitro ya de la segunda guerra mundial y reelegido por cuarta vez, el país aceptaba con júbilo campechano la denominación de "Asociados políticos" para el matrimonio presidencial. La señora de Roosevelt no se limitaba a revisar los grandes discursos del marido, como en otro tiempo revisaba sus pasos vacilantes de tullido, sino que ejercía la jerarquía activa de la Defensa civil y operaba sobre la opinión americana con su famosa colaboración de prensa "Myday", por medio de la cual cuarenta y ocho periódicos recogían todas las mañanas "el día" de "la primera Dama de la Unión", es decir, su opinión personal sobre los problemas nacionales más delicados. La señora ayudaba así, mediante los 4.000.000 de ejemplares de periódicos que diandian su palabra, la obra política del egregio esposo. Y ayudaba a la casa a terminar el mes, mediante los 4.000 dólares semanales que le proporcionaba el periodismo. Siempre hemos creído que toda buena mujer de su patria ha de ser antes una buena mujer de su casa.

Lo fué siempre, sin duda, incluso cuando se le rompían los platos. Una de las crónicas más sabrosas de la señora Roosevelt, que hizo delirar de entusiasmo a treinta millones de señoras norteamericanas, fué aquella en que contaba como en plena comida de los Reyes de Inglaterra en la Casa Blanca, se cayó al suelo una vajilla entera y a los pocos minutos rodó estrepitosamente una mesita auxiliar. La señora salvó la situación con un delicado chascarrillo de cine, y el potocolo regio saltó radiante como un chico escapado de la escuela.

Esa toca vidual que estos días pasa bajo el cielo perlado de la "City" londinense, no oculta a la desconsolada portadora de lágrimas y de suspiros. Aquella figura tranquila que en la mesa casi universal de la O. N. U. teje el cómodo garchillo de la paz, es medio Roosevelt en pie; medio Alejandro muerto al borde del Imperio; el genio pacífico en cuyos oídos el recuerdo suspira palabras de amor y listas de acorazados. Una reina natural, viuda y brava, obstinada también en que el mundo no desmienta alas palabras del viejo Franklin: "No he conocido buenas guerras ni malas paces". (Prohibida la reproducción)

Vocaciones universitarias y sacerdotales

Los estudios sacerdotales en general, y especialmente los teológicos, son de índole bien distinta de los que se cursan en las universidades civiles

Por José Luis Castillo Puche

Es realidad innegable la afluencia o presencia de vocaciones universitarias en los seminarios. No ya su número — en progresión creciente — sino el carácter de que esos casos se revisten, autorizan a pensar con fundamento que, en la economía de la gracia, se abren las escissas de nuevos riegos que han de fertilizar los campos de la Iglesia.

El problema o cuestión que suscita la irrecuencia de este género de vocaciones es muy complejo. Nosotros vamos a cenarnos al examen del aspecto intelectual o de estudios, sin el intento — que en modo alguno nos compete — de estatuir conclusiones definitivas. Sólo diremos lo que la observación de varios años ha ido dejándonos en los anaques de la experiencia, maestra de la vida.

Existe en el ambiente, y aún entre individuos que se creen enterados, una especie de terquencia a considerar los estudios del sacerdocio como algo llevadero, fácil de trazar, interior en altura científica a cualquiera de las carreras que estudian los seglares. No es raro, en ese sentido, encontrarse con personas que suponen ingenuamente que es muy poco lo que — en punto a estudios — necesita para la ordenación un joven de carrera llamado al sacerdocio.

Grandes conocimientos de lo que este entraña implica esa idea, ya que el sacerdocio, de por sí, requiere una formación intelectual tan vasta y profusa como, en caso similar, no se exige en carrera alguna. No es preciso más que detenerse en la consideración del objeto de la ciencia teológica para comprender que ésta, y las disciplinas que llevan anejas, hacen de los estudios sacerdotales los más elevados y dignos a que puede dedicarse la inteligencia del hombre.

Si esto es así, ¿en qué fundamento, si no es la ignorancia, se base el criterio de los que disputan que el sacerdocio puede llegarse por el fácil trampolín de unos cursos intensivos?

Aunque no de manera absoluta, sí existe el peligro de que

el universitario que encamine sus pasos hacia el altar, con anterioridad al ingreso en un seminario, vea solo en los estudios el plazo de años que ha de retrasarse la "imposición de manos". Sin embargo, no se encuentran soluciones tangenciales que resuelvan esta demora. Y por que no, cuando la Iglesia necesita sacerdotes en gran número? Porque en el sacerdocio, y más en los tiempos actuales, no se concibe la figura del ministro del altar sin formación teológica, intelectual adecuada a la aiteza de su llamamiento.

En el libro tercero de "Sobre el Sacerdocio", dice San Juan Crisostomo que el sacerdote debe estar dotado de grandísima sabiduría. ¿Y dónde se hará con ésta si no en el estudio que, al cabo de los años, ha de llevarle a su más integral formación?

Hay gentes, por el contrario, que creen que con un baño general de ciencia eclesiástica ya están suficientemente preparados los que se acercan al sacerdocio provistos de títulos académicos que acrediten estudios de filosofía o derecho.

Nada más lejos, sin embargo, de la realidad, como sabemos por experiencia, ya que, generalmente, el universitario que llega a las aulas de un seminario, carece de la formación escolástica — filosófica y teológica — imprescindible en el sacerdote e imperada por la Iglesia, y que solo puede adquirirse con el peso y reposo de varios años de estudio y retiro.

La filosofía y teología escolástica requieren, efectivamente, largas atenciones y desvelos, puesto que el que a ellas se dedica ha de flexibilizar el entendimiento con el juego de los silogismos y el repetido manejo de unos conceptos — potencia y acto, sustancia y accidente, esencia y existencia, materia y forma que, ya de por sí, constituyen la médula de un sistema único, con sabor de siglos, en el que las inteligencias, más preclearas han dejado las huellas de su paso.

Los estudios sacerdotales en general, y especialmente los teológicos, son de índole bien distinta de los que se cursan en las universidades civiles. Requieren el esfuerzo de animos decididos, que van a ellos generosos de colmar sus más nobles apertencias intelectuales y espirituales, fijo el intento en la meta de un ideal, como el sacerdocio, sin sin parigal en la tierra.

No se deriva de ellos antitesis de ningún género, que no puede haberla, intelectualmente. Solo conviene notar que, así como la calma de lo gótico de nuestras catedrales no se labró a golpe de improvisación, así también, en la formación sacerdotal de los universitarios, los estudios irán calando las inteligencias a base de planes en que la brevedad y la prisa no encuentran cabida.

El problema tiene todavía una derivación mucho más trascendental. No solo es la cantidad de dichas vocaciones, es también la calidad. Entran al Seminario universitarios excelentes. Llevan, desde luego, al Santuario un aire de cultura profana muy necesario e interesante. La disposición ascética de estos muchachos suele ser magnífica. Por eso no son perjudiciales, más bien benéficas y estimulantes. Es una nueva realidad, prometedora por demás, en el campo de la Iglesia.

(Prohibida la reproducción)

A lo que lleva la propaganda que se hace contra España

Trágico fin de cuatro exaltados que intentaron desembarcar en Asturias con armas y municiones

Oviedo. — El Gobierno Militar de Asturias ha facilitado la siguiente nota: —

"En la madrugada del día 27 al 28 últimos, una lancha pesada se aproximó, con las luces apagadas, al puerto de Lastres. De ella desembarcaron cuatro bandidos, en una pequeña chalupa, que zozobró, resultando ahogado uno y consiguiendo poner pie en tierra los otros tres, uno de los cuales era el patrón de la lancha, Ignacio Muguza Mendizábal, de 38 años, casado, vecino de San Juan de Luz, hijo de padres españoles, nacionalizado en Francia.

Inmediatamente, fuerzas de la Guardia Civil de Gijón y de los puestos inmediatos, bajo la dirección del Coronel del Tercio, se trasladaron al lugar del desembarco, deteniendo a las pocas horas al patrón de la lancha, y dando alcance en la mañana del 29, en Abanudo, Concejo de Gariñi, a los dos fugitivos restan-

tes, teniendo que ser muertos por la fuerza, sin bajas por nuestra parte, al oponerse tenazmente, con las armas en la mano, a su detención.

Se les han ocupado dos ametralladoras, dos pistolas Colt, abundantes municiones, bombas de mano y una brújula sencilla. Se ignoran sus nombres, así como el del ahogado, por carecer de documentos.

Parece ser que pretendían unirse a una supuesta partida de bandoleros, engaño éste, como otros análogos, a los que conduce la propaganda que tanto la prensa como la radio hacen desde el extranjero.

Por la diligencia y el celo con que las fuerzas prestaron este servicio, el Gobernador Militar ha felicitado a cuantos tomaron parte, incluso algunos vecinos que desde los primeros momentos, colaboraron eficazmente en la captura de los malhechores." CIFRA

OSBORNE

Ford II afirma tendrá que cerrar su fábrica

Detroit. — La Casa Ford, se verá obligada a cerrar sus fábricas en esta semana, si no termina la huelga de la industria del acero según manifiesta Henry Ford II en un telegrama dirigido a K. John W. Syder, Director gubernamental de Reconversión.

Afirma también Ford, que la compañía pierde alrededor de 300 dólares en cada automóvil que fabrica, debido a la tasa existente en las ventas.

EFE

LOS MEJORES VINOS mallorquines y peninsulares, embotellados y a granel, a los PRECIOS MAS BAJOS, los encontrará Vd. en la BODEGA MALLORCA